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U P O Z O R N Ě N Í 
V poslední  době  se  na  

vedení  obce  Boršice  obracejí  
někteří občané   s anonymními  
stížnostmi  na  chování  svých  
(pravděpodobně) sousedů, pře-
vážně  s problémem  spalovaní  
odpadu. Upozorňujeme   ano-
nymní  stěžovatele, že  se  jejich  
stížnostmi   nemůžeme  zabývat  
z prostého  důvodu – nevíme,  
na  koho  si  stěžují.

Je  ale  s podivem, že po-
kud  někomu  tak  leží  na  srdci  
ovzduší  v obci, nedokáže  upo-
zornit  spoluobčany  rovnou  
a  přímo, což  by  bylo  daleko  
účinnější, než  psát  anonymy.

Z činnosti odboru výstavby
Odbor výstavby při Obecním úřadě Boršice vydal za rok 2005 

108 opatření a 150 správních rozhodnutí místním občanům.
Z toho bylo:
Územní rozhodnutí  4
Stavební povolení  40
Kolaudace  36
Povolení odstranění stavby  7
Jiná rozhodnutí   63
Opatření  108
Mezi opatření patřilo ohlášení drobných staveb, stavebních 

úprav a udržovacích prací, dále dělení a scelování pozemků.

Z činnosti na úseku matriky, evidence 
obyvatel a podatelny za rok 2005

Podatelna přijala 650 podání (došlá pošta)
a vypravila 1733 podání (odeslaná pošta)

vyřízeno  82 žádostí - pro výpis z trestního rejstříku
spisy  úmrtí 8x
spisy manželství 8x
dodatečné zápisy do matričních knih   6x
změna rod.č. přes ministerstvo vnitra  1x
druhopisy matričních dokladů  26 x
- z toho 1x přes Velvyslanectví Argentinské republiky
- a 1x na základě podkladů Zemského archivu v Brně
osvědčení ke sňatku s církví  4x
změna příjmení po rozvodu do 1 měsíce -  1x
bylo  ověřeno 496 podpisů (legalizace)
 794 fotokopií (vidimace)
celkem 1290 ověření
bylo vyřízeno  592 žádostí o občanské průkazy
předáno 555 nových občanských průkazů
dále vyřízeno  256 žádostí o cestovní pasy
a předáno 271 nových cestovních pasů
náhradní doklady k občanským průkazům  75 x
(jedná se o změny trvalého pobytu, změny stavu, ztráty OP atd.)
vyřízeno 44 žádostí o osvědčení o státním občanství České re-
publiky
přiznání otcovství - sepisování protokolů -  4x
potvrzení vydáno 16 x
rušení trvalého pobytu - zahájeno správní řízení 5x, 3x vydáno 
rozhodnutí 
o rušení trvalého pobytu  
(z toho 1x zastaveno řízení z důvodu změny trvalého pobytu, 
1x vzat návrh zpět,1x rozhodnutí potvrzeno Krajským úřadem Zlínské-
ho kraje)

povolení hracích přístrojů, rozhodnutí  11 x
přidělení čísel popisných a evidenčních  10x
vyvěšeno a sňato  78 vyhlášek
pro Městský úřad Uh. Hradiště odvedeno 46 375,- Kč za cest. 
pasy a ztráty OP, na podatelně je vedena příjmová pokladna, 
zpracovávají se podklady pro SIPO a sepisují smlouvy na SIPO, 
provádí se faxování, kopírování, hlášení MR. 

V době, kdy probíhala uzávěrka posledního čísla zpravodaje, jsme ještě neznali přesný 
počet sponzorů, a tak se k období Vánoc vracíme ještě teď.

ZA POSKYTNUTÍ SPONZORSKÉHO DARU 
NA VÁNOCE PATŘÍ 

DĚTSKÝ ÚSMĚV JAKO PODĚKOVÁNÍ 
 NÁSLEDUJÍCÍM FIRMÁM A PODNIKATELŮM:

Finanční částku v celkové hodnotě 22.000 Kč věnovaly:
MKD CK TRANS, s.r.o., Kolaja, Rogat, s.r.o., Gabriel, MEGASTRO CZ, s.r.o., 

Skalka, Lékárna, paní Ryndová, Podlahářství, pan Fryšták, 
Moravskoslezské drátovny, s.r.o., Boršice, Peveko, s.r.o., Boršice, 

VTP, s.r.o., Čagánek, Elektromontáže, pan Wunderlich, Autodoprava, Patka, 
A + BX OKNA Gabriel, Bar „U Eskymáka“, Svoboda, Izoterm, Šoustek, 

Ján Chudík  -  montáž a výroba elektrických zařízení
Nepeněžitý dar věnovaly:

Maltek  -  pan Malina, 
Nibotex  -  paní Niklová, Ing. Alena Ljubová

ZA „ MIKULÁŠSKOU NADÍLKU“ DĚKUJEME PANU VARMUŽOVI

POZVÁNKA 
V sobotu  27. 5. 2006  se  v areálu  letního  kina  

bude  konat  již  

tradiční  oslava  
Svátku  matek, 

letos  spojená s oslavou  
Dne  dětí.

V odpoledních  hodinách  vystoupí  soubor  Pent-
lička, děti  z MŠ  a  ZŠ  a   své dovednosti  představí    

malí  hráči  z oddílu  přípravek.
Jako  host  programu  vystoupí  

známý  sbor  sv. Pluka. 
Pořadatel – obecní  úřad  se  těší  na  Vaši  návštěvu.

P O D Ě K O V Á N Í 
Děkujeme  všem  těm  našim  spoluobčanům, kteří  se  v 

letošní  zimě  tak  bohaté  na  sníh  a  led  starali  o  čistotu  chod-
níků  u  svých  rodinných  domů. Děkujeme  jim  za  pochopení, 
protože  nebylo   v silách  dvou  pracovníků  obecního  úřadu, byť  
pracovali  prakticky  nepřetržitě, zvládnout  enormní  sněhovou  
nadílku.

Taktéž  děkujeme  těm  dobrovolníkům,  kteří  se  postarali  o  
shoz  sněhu  ze  střechy  KD  a  MŠ.
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Jedním z podtémat našeho školního vzdělávacího programu 
jsou „Zimní sporty“.

A  zrodila se myšlenka, že by bylo vhodné jeho realizaci  na-
plánovat tak, aby probíhal v období ZOH.

Začali jsme si tedy v oddělení žlutých jablíček  „hrát“ na 
olympiádu a nenásilně vtáhli do naší hry i rodiče. Víme, v 
kterém městě ze ZOH odehrávají? To byl první úkol pro děti 
- přinést tuto informaci z domova. „Přece v italském Turíně,“:
oznamovaly se samozřejmostí druhý den.

Následující den jsme si namalovali olympijské kruhy – určo-
vali barvy  kruhů a přiřazovali je k jednotlivým světadílům (např. 
Evropě patří modrý kruh, Africe černý, Austrálii zelený atd.). 
Nad kruhy jsme umístili mapu světa, aby měly děti možnost vě-
dět, kde se světadíly nacházejí.

A pak se děti s chutí  pustily do stavby skokanského můstku, 
běžecké dráhy, zimního stadionu pro hokejisty i pro krasobrus-
laře, závodní dráhy pro boby. Vytvářely sníh a led z krepového 
papíru a dotvářely dle vlastní fantazie i okolí.

Znám některého z našich sportovců (olympioniků) a když 
ano, kterým sportem se zabývá? Další úkol pro spolupráci s ro-

diči. A aby to nebylo tak jednotvárné, každé dítě si postupně 
vytvářelo své olympijské noviny, které se průběžně aktualizovaly 
pomocí  výstřižků z novin.

Svého úkolu se rodiče i děti zhostily výborně, a tak se při 
společné diskuzi objevovaly informace: „Skokan Jakub Janda 
se představí v závodě na velkém můstku, Janda se necítí dobře 
a jel si odpočinout k Středozemnímu moři, Kateřina Neuman-
nová získala první stříbrnou (běžecké lyžování), Aleš Valenta si 
poranil koleno atd.“.

Chlapci znali dokonce i některá jména z našeho hokejové-
ho družstva a sledovali jejich úspěchy či neúspěchy v průběhu 
olympiády. 

O sportovcích jsme si nejen vyprávěli, ale ztvárňovali jsme je 
nejen pohybově, ale i výtvarně. Z výkresů jsme vytvářeli postavy  
některých  sportovců, lepili na krabičky a přiřazovali na svá mís-
ta – Jandu na skokanský můstek, Neumannovou na běžeckou 
trať atd. Měli jsme i stadion se všemi našimi hokejisty i  jejich 
soupeři. Na stadionu jsme postupně měnili vlajky jednotlivých 
našich soupeřů, které si děti  opět vytvořily. Samozřejmě jsme 
je museli se spoustou věcí před jejich realizací seznámit, ale vše 

probíhalo nenásilně, formou hry.
Radost měly i z každé medaile, kterou 

naši sportovci získali a taky si je pro ně ze 
staniolu udělaly. Takže Katka Neuman-
nová (zlatou, stříbrnou), Lukáš Bauer 
(stříbrnou), hokejisté (bronzovou) mají 
„své“medaile i u nás v mateřské škole.

Na závěr jedna perlička.
Doma říká taťka mamce, že si zajde 

na pivo. Mamka proti tomu nic nemá, ale 
v tom přiběhne holčička a volá na taťku: 
„Nikam jít nemůžeš, my přece hrajeme v  
pět hodin s Německem hokej, říkala to 
paní učitelka“. A tak taťka zůstal doma, 
společně s holčičkou sledoval hokej, aby 
ta mohla druhý den ve školce vyprávět, 
jak to ti hokejisté hráli.

Dagmar Žajdlíková
vedoucí učitelka MŠ

 Jak jsme prožívali XX. ZOH v mateřské škole

Rekonstrukce v naší mateřské škole
Tak konečně nastal den s velkým D, na který jsme se všichni v mateřské škole těšili, ale trochu nás tížily obavy, zda se vše zvládne 

bez problémů, neboť veškeré plánované stavební práce budou probíhat za provozu.   Byl to 3. říjen 2005, kdy se začalo pracovat na 
celkové rekonstrukci dětských  sociálních zařízení, která  neodpovídala hygienickým požadavkům.

Přijďte se k nám podívat. A proč?
Důvod je nemalý. Vždyť my se k dnešnímu dni můžeme pochlubit krásnými sociálními zařízeními  pro 70 dětí. Obě jsou  vy-

bavena na vysoké  úrovni  a děti se „dohadují“, které je hezčí, jestli to sladěno do modra nebo to do žluta. Dokonce jsme i trochu 
dopředu před některými MŠ. Naše děti již používají papírové ručníky, které jsou z hygienického hlediska pro ně nejlepší.

Současně byla  provedena  i rekonstrukce dvou místností, které slouží dětem k výtvarným a pracovním činnostem.
Výměna starých oken za nová, plastová, se uskutečnila během pouhých  dvou dnů (v době podzimních prázdnin), kdy byl provoz 

v MŠ přerušen. Velké poděkování patří celému kolektivu MŠ  a maminkám, které pomohly při náročném úklidu. Jen je trochu 
smutné, že z celkového počtu 66 dětí, které MŠ navštěvují, se jich zúčastnilo jen 8, a to paní Zahrádková, Čagánková, Dvouletá, 
Komárková, Kratochvílová, Knedlová, Kachtíková  a  Janíková.

Postupně následovalo zateplení budovy a nová fasáda na celém objektu MŠ. Všechny venkovní práce ještě nejsou dokončeny , 
čeká se na příznivé počasí.

Co říct na závěr. Je napsáno pár řádků, ale za nimi je schována  spousta  lidského úsilí, snahy a práce. Děkujeme všem, kteří mají 
podíl na tom, že se naše školka stává hezčí a hezčí.

 Dagmar Žajdlíková, vedoucí učitelka MŠ
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V roce 2005 byl fond knihovny rozšířen o 
258 nových knih. V tomto čísle jsou zahrnuty 
také dary od občanů, kterým tímto děkujeme. 
Knihovna dále nabízela 20  titulů docházejících 
časopisů. Služeb knihovny využívalo 320 zare-
gistrovaných čtenářů, kteří knihovnu navštívili 
celkem 2711krát a za rok si vypůjčili 11428 knih 
a časopisů. Stálé uživatele mají i naše veřejné 
internetové stanice, sloužící k vyhledávání in-
formací a vyřizování elektronické korespon-
dence. Vystřídalo se zde 422 návštěvníků. 

Vedle tradičních besed a exkurzí pro děti 
mateřské a základní školy se knihovna orien-
tovala i na to, aby ovlivňovala využití volného 
času dětí a mládeže. Nejúspěšnější akcí roku 
byl Průvod světlušek, který knihovna pořádala 
ve spolupráci se sdružením rodičů. 

Také v letošním roce pro děti zorganizujeme 
další akce. Budou to čtenářské soutěže, akce u 
příležitosti Týdne knihoven a již tradiční Prů-
vod světlušek.

V letošním roce jsme zahájili půjčování knih 
obyvatelům domova pokojného stáří, za nimiž 
budeme knihy pravidelně dovážet.

  Petra Víchová

Základní škola informuje

Od konce února je zprovozněna nová jazyková učebna v budově dolní školy. Nabízíme obyvatelům Boršic možnost uskutečnění 
jazykového kurzu angličtiny pro začátečníky i pokročilé v této učebně od září příštího roku. Celý kurz by probíhal od září do května 
jednou týdně dvě vyučovací hodiny odpoledne, výuku provádí zkušení lektoři. Cena se v současné době pohybuje kolem 2800 Kč 
na účastníka kurzu, platí se přímo lektorům. V případě zájmu pošlete přihlášky do konce školního roku s uvedením jména, adresy 
a kontaktu na Vás na adresu ZŠ Boršice, Podradovany 190, uveďte i úroveň – začátečník nebo pokročilý.

     Na základě vypracovaného projektu získala škola finanční prostředky na vybavení florbalového týmu školy od nadace Děti 
– kultura – sport, což umožní žákům věnovat se tomuto sportu se všemi pravidly.                 PaedDr. Stanislav Horehleď, ředitel školy

 A je to tady. Ten velmi očekávaný den, na který se obzvlášť 
těšíme my, žáci deváté třídy. Ptáte se proč? Protože na tomto 
plese zatančíme už podruhé polonézu, kterou jsme předešlý 
půlrok nacvičovali. Všichni natěšení, ale také nervózní jsme se 
sešli před osmou hodinou v kulturním domě. Naše nervozita 
rostla stále víc, když jsme viděli, kolik lidí sem přišlo zhlédnout 
své potomky, vnuky anebo se jen tak podívat. Úderem deváté 
hodiny jsme se seřadili a zatančili polonézu. Asi o patnáct minut 
později nás oslnily blesky fotoaparátů, protože každý si nás chtěl 
zvěčnit na památku. A my jsme se fotili a fotili…

Zpestřením tohoto večera bylo vystoupení mažoretek s ná-
zvem No problem. Předvedly nám několik složitých sestav na 
vybrané písničky. Potom jsme přišli na řadu opět my a zatančili 
jsme některé známé tance, jako je například polka, mazurka 
nebo blues. Před půlnocí jsme začali prodávat výherní lístky. 
Každý chtěl zkusit své štěstí, protože v tombole byly pěkné ceny. 
Zbytek večera už utíkal, ani nevíme jak. Tančili jsme, pili a uží-
vali si večera plnými doušky až do konce. Už sem moc těšíme 
na další rok, i když my už nebudeme tančit polonézu, ale rádi se 
podíváme na budoucí deváťáky.                  Eliška Výstupová, 9.A

Rodičovský ples očima žáků

Místní knihovna Boršice
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V sobotu  28. 1. 2006  se  konal  již  III. krojový  ples Obecního  úřadu  v Boršicích. Obecní  úřad  touto  cestou  ještě  jednou  
děkuje  všem, kteří  se  podíleli  na  jeho  organizaci, dárcům  cen  do  tomboly, folklornímu  souboru  Pentla, cimbálové  muzice  a  
v neposlední  řadě  všem  těm, kteří  se  plesu  zúčastnili  v krojích, ať  už  ve  slováckých, či  jiných.

Dechová  hudba  Boršičanka  i  cimbálová  muzika  Pentla  se  postaraly  o  dobrou  atmosféru, a  tak  doufáme, že  i  příští  rok  
najdou  cestu  do  našeho  kulturního  domu  všichni  milovníci  a  obdivovatelé  krojů  a  tradiční  zábavy.

III. KROJOVÝ  PLES  OBCE  BORŠICE 
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Historické zápisy o dění v obci
Ve Zpravodaji č. 2/2005 je uvedeno ve zkrácené verzi
 nejdůležitější historické dění roku 1959.    Pokračujeme.

Pro letošní rok připravujeme pro členy i nečleny tyto kul-
turní akce:
- v květnu zájezd na Svatý Hostýn
- v červnu zájezd na Slovensko, Rájecká Lesná, zámek Bojnice
- v říjnu zájezd do Polska 

Termíny odjezdů budou včas upřesněny.

Dále proběhnou rekondiční pobyty:
- v květnu kardiaci 18. 5 - 25. 5. v hotelu Zubří  Rajnochovice
- v září diabetici 2. 9. - 9. 9. hotel Jelenovská u Valašských Klo-
bouk

ROK 1960
Přehled historických událostí v tomto roce:

1.  V roce 1960 byla schválena nová socialistická ústava 
a byla provedena změna názvu naší Českosloven-
ské republiky na Československou socialistickou
republiku, čili nikoliv ve zkratce ČSR, ale ČSSR.

2.  Oslavy 15. výročí osvobození naší obce.
3.  II. celostátní spartakiáda.
4.  Byla dokončena stavba nové mateřské školy.

V rámci tohoto výročí byla obec Boršice v akci „Zvelebení 
obcí a měst“ vyhodnocena v rámci okresu a umístila se na třetím 
místě.

Volby do krajských, okresních a místních národních výborů 
-  byly to první volby v ČSSR, ne v ČSR. Byla změna u těch, 
kteří byli navrženi, nebyl to už člen výboru, ale poslanec. Do 
krajského národního výboru byl navržen poslanec František 
Šik z Buchlovic, předseda JZD Buchlovice. Do okresního ná-
rodního výboru byl navržen František Čuma, č. 483, předseda 
JZD Boršice. Do místního národního výboru bylo navrženo 26 
poslanců, kteří byli všichni zvoleni. Počet voličů zapsaných do 
voličských seznamů – 1324, počet voličů, kterým byly vydány vo-
lební lístky – 1313, počet odevzdaných hlasovacích lístků – 1285, 
počet hlasů odevzdaných pro kandidáty – 1280. První volební 
místností byla obřadní síň MNV a druhou zasedací síň MNV. 
Volby se konaly pravděpodobně v první polovině měsíce června 
1960 (v kronice není uvedeno datum), jelikož ustavující schůze 
nově zvoleného MNV se konala 23. června 1960. Byla provede-
na volba předsedy, náměstka, tajemníka, členů rady a komisí. 
Předsedou byl zvolen dosavadní předseda MNV Josef Závoda, 
č. 475, náměstkem Josef Soustružník, č. 338,  tajemníkem Fran-
tišek Kostílek, č. 374.

Předání nové mateřské školy – v neděli 28. srpna 1960 byla 
slavnostně předána a otevřena nová mateřská škola v areá-
lu sportovního zařízení. Hodnota díla půl milionu Kčs. Státní 
pokladna věnovala 200 tisíc Kčs. Většina práce byla provedena 
brigádnicky, čili zadarmo. Podílely se na tom všechny složky NF, 
dále rodiče a občané. Průvod vyšel od staré mateřské školy, zv. 
Bašta, s hudbou.  Pak průvod přešel na hřiště, kde byla nová 

mateřská škola slavnostně otevřena a 1. 9. 1960 zde nastoupili 
noví žáčci. Ředitelkou zde byla jmenována Marta Širůčková z  
Osvětiman. Mateřská škola měla dvě třídy a zapsáno bylo 60 
dětí.

Zajímavý ples – v tomto roce se konal velmi zajímavý a žer-
tovný „Papučový a vousatý ples“. Ženy v papučích a muži vou-
satí.

Sbor pro občanské záležitosti – začal pracovat v prosinci 
1959, ale zapsán byl až v roce 1960. Jeho předsedou se stal Kli-
ment Veverka, č. 50, členové – Julie Polášková, č. 379, Malvína 
Slámová, č. 75, Bohumila Zaorálková, č. 179 a Ferdinand Zemá-
nek, č. 235. Během roku bylo pětkrát vítání občánků (35 dětí), 
tři jubilejní svatby a předávání občanských průkazů.

Šachisté – již v roce 1960 si oddíl šachistů vedl velmi dobře, 
dosáhli až na první místo.

Školství – podle usnesení vlády a strany KSČ byly všem žá-
kům přiděleny učebnice a školní pomůcky zdarma. Ve školním 
roce 1960/61 poprvé zahájil vyučování 9. ročník na střední škole 
v Boršicích, už to není osmiletá, ale devítiletá, a to povinná. Při-
hlásilo se do ní 20 žáků. Zapsáno bylo celkem 333 žáků, ročníky 
1. – 5. mají 204 žáků, ročníky 6. – 9. 129 žáků. Celkem je 11 
tříd. Třídy měly vyučování na směny. Škola měla velmi dobrou 
žákovskou dechovku pod vedením vedoucího dechové hudby 
Františka Hlaváčka a spolu s pěveckým a recitačním kroužkem 
účinkovali při všech slavnostech v obci.

JZD – hospodařili na výměře půdy 565,92 ha, z toho na orné 
půdě 484,30 ha. Počet členů v tomto roce byl 268. Celkový ma-
jetek družstva byl 7 622 134 Kčs, z toho úvěry 3 375 511 Kčs. 
Vlastní majetek 4 246 623 Kčs, z toho stavby 3 152 203 Kčs. 
Hodnota jedné pracovní jednotky byla 16 Kčs +1.30 Kčs natu-
rálie. V rostlinné výrobě JZD splnilo úkoly, u hovězího masa je 
přebytek a u prasat  je dluh ve výši 168 tisíc Kčs. Byla dokončena 
stavba ocelokůlny a  opravářské dílny. Koncem roku se začalo se 
stavbou administrativní budovy. 

Pošta – v roce 1960 byla pošta přemístěna do místnosti státní 
spořitelny, byla provedena rekonstrukce telefonní ústředny.

Počasí – v tomto roce nebylo příznivé, práce byly opožděny 
pro déšť, pak následovalo sucho a tím snížení výnosů.

Události ve světě – v roce 1960 byla vypuštěna první kosmic-
ká loď do vesmíru v Sovětském svazu s kosmonautem J. Gaga-
rinem.

                                               (čerpáno z kronik)

Rok 2006 s SPCCH
Vážení spoluobčané,
dne 23. 3. 2006 se konala VČS Svazu postižených civilizačními 

chorobami. K dnešnímu datu má naše organizace celkem 144 členů, 
o činnost organizace se stará 14členný výbor.

- v listopadu pohybové ústrojí 26. 11. - 3. 12. hotel Pohoda Lu-
hačovice
- v prosinci kurz životosprávy 27. 12. - 30. 12. hotel Pohoda Lu-
hačovice

V měsíci říjnu se uskuteční v rámci týdne SPCCH okresní 
výstava rukodělných prací a okresní turnaj O pohár starosty 
města Hluku v kuželkách. Tímto bych chtěl na tyto akce všechny 
srdečně pozvat.

Závěrem bych chtěl poděkovat za účast na VČS vedení obce, 
všem sponzorům, kteří přispěli dárkem do tomboly, a učitelkám 
a dětem z MŠ, které svým vystoupením obohatily naše odpoled-
ní setkání.

   za ZO SPCCH Ladislav Hamřík, předseda
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KARLOVICE 19. – 25. 2. 2006
Přišly jarní prázdniny a s nimi tradiční turistická akce – výlet 

do hor.
Dalo by se vše shrnout jednou jedinou větou: „Bylo tam 

krásně!“ Jak taky jinak, ale nejsem sobec, a tak vám napíši pár 
řádečků z každého dne.

19. 2. neděle
Účastníci: Lucka, Martinka, Sabča, Terezka, Dominika, 

Zuzka, Barča, Nikča, Vendulka, David, Milan, roční Tomášek a 
dospěláci: Saxana, Eva, Karolína, Martina a já, Helča.

Cesta vlakem utíká a krajina se mění před očima. Sněhu jsou 
hromady, a to je na běžky potřeba. Po příjezdu si rozdělujeme 
palandy, jíme svačinky, vybalujeme věci a už se chystáme na ta 
zakroucená prkénka. Dvě hodinky běžkování stačí. V tělocvičně, 
která je jen přes chodbičku, vybíjíme zbytek energie fotbalem a 
hrajeme „kapitána“.

20. 2. pondělí
Dnes jsme se hned ráno rozdělili na dvě skupiny. První sku-

pinka - sjezdaři, kterým velí Eva, odjíždí autobusem na Ovčárnu. 
No, a druhá družina - běžkaři - vyráží prozkoumat okolí. Venku 
bylo -3, takže trošku přimrzlo, ale bylo alespoň zdravo a dobře 
to jelo.  Odpoledne bylo v plánu plužení, ale obměkčili jsme 
Saxanu a dováděli v tělocvičně. Večer byl v tělocvičně aerobik, 
a tak jsme se připojili.

Každý den jsme měli hesla, tak za běžkaře: „Na co chodit 
pěšky, když vymysleli běžky. Nahoru i z kopce nebere to konce. 
Je to radost veliká, i když někdo naříká.“

21. 2. úterý
Dnes jsme se měli učit plužit, ale vyskytla se chybička, venku 

prší, a tak jsme změnili plán. Byla vyhlášena soutěž „O nejhezčí 
ptačí budku“. Budky byly vyráběny z ruliček od toaletního pa-
píru a dál se meze tvořivosti nekladly. Jeden barvil, druhý le-
pil, stříhal, maloval. No, byla to nádhera. Proběhlo bodování a 
zvítězila budka číslo 12 nazdobená kytičkami, kterou vyrobila 
Lucka.

Potom bojujeme v piškvorkách, z hlaviček se jen kouří. Vy-
hrála Sabča, gratulujeme!

22. 2. středa
Sjezdaři se vydávají na autobus do Vrbna. Běžkaři absolvo-

vali 10 km dlouhou túru po Karlovicích. Bylo to super. 
Večer proběhl ve znamení „Miss Ledovka“. Nejprve se nám 

představila porota ve složení: zasloužilá umělkyně Helen Doub-
rava, p. Niklas Hagman, p. dr. redaktorka Zorka Horká, p. re-
daktor časopisu Leo Martas Hruška a plastický chirurg, dr. Sa-
xana Hanak. Celým večerem nás provedla slečna Karol. Missky 
se nám nejprve představily, a pak následovaly úkoly a rozhovor. 
Hlavní vítězkou se stala Terezka. Celý večer byl zakončen vel-
kým rautem, podávaly se špagety 100krát jinak.

23. 2. čtvrtek
Tentokrát všichni odjíždíme na Hvězdu, až na místě se roz-

dělujeme na tři skupiny. Sjezdařky, běžkaři a pomalíci, to jsou 
ti, co pronásledují běžkaře, dokud je to baví.

Běžkaři dojeli až na Švýcárnu. 
Po obědě, až služba umyla nádobí, se šla do tělocvičny hrát 

košíková, byla to bitka.

24. 2. pátek
Plán dne – výstup na Praděd. Jeli jsme na Ovčárnu a odtud 

rovnou na vrchol Pradědu. Bylo úplně jasno a svítilo sluníčko, 
ale foukal nepříjemný studený vítr. Čím víc jsme se blížili k vr-
cholu, vítr nás bičoval víc a víc. Ale dokázali jsme to, byli jsme 
šťastní, že jsme  to zvládli. Vyjeli jsme výtahem a rozhlíželi se po 
okolí, byla to nádhera.

Tolik výtažek z kroniky. Snad ještě dodám – Za rok zas!
Helča

Turistický oddíl Kamzík

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Boršice dostala od Hasičského záchranného sboru 
Zlínského kraje do užívání cisternovou automobilovou stříkačku CAS 32 TATRA 148.
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I my žijeme…
Uživatelé služeb domova  pokojného stáří  spolu s uživateli 

denního stacionáře sv. Ludmily slavili v pondělí 27. 2. 2006 fa-
šank. Domov byl provoněný koblihami a dalšími dobrůtkami, 
které jako překvapení připravil pro všechny zúčastněné perso-
nál a dvě dobrovolnice. Uživatelé denního stacionáře sv. Ludmi-
ly si na úvod připravili pěkný pěvecký program, který vyvrcholil 
oblečením masek a písničkou Fašanku, fašanku,…

Svou návštěvou nás poctil i senátor Josef Vaculík, který 
si spolu se všemi účastníky veselice zatančil a zazpíval. K tanci 
a poslechu nám zahrál pan Jaroslav na harmoniku.

Návštěva Svatopluku 
Ve  čtvrtek  16. 3. 2006 v 17.30 hod.  přijel na  pozvání 

do domova smíšený pěvecký soubor Svatopluk. Přijeli ne-
jen za svým bývalým dlouholetým členem, ale chtěli roz-
dat trochu radosti i všem ostatním uživatelům domova. 
V počtu 25 členů se pustili do krásného zpěvu a zazněly 
nejenom písně lidové, ale i moderní zpěvy. Naši uživate-
lé odcházeli po koncertu velmi dojati a smíšený pěvecký 
soubor Svatopluk přislíbil, že za námi opět přijede.
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Velikonoční 
výstava vín 

Český zahrád-
kářský svaz 

vás všechny srdeč-
ně zve na tradiční 
VELIKONOČNÍ 
VÝSTAVU VÍN, 
která se uskuteční v neděli 16. 4. 2006 od 
10.00 hod. v sále Kulturního domu v Borši-
cích.

Bohaté občerstvení zajištěno, odpoledne 
vám k tanci a poslechu zahraje cimbálová 
muzika Pentla. 

NA VAŠI NÁVŠTĚVU SE TĚŠÍ VINAŘI 
Z BORŠIC.

 Boršice  Dlouhá  řeka  29. 3. 2006  dopoledne

POZVÁNKA 

Obecní  úřad  zve  všechny  občany  na  
OSLAVU  OSVOBOZENÍ  OBCE,  
která  se  koná  v pátek  28. 4. 2006.

PROGRAM:

18.00 hodin 
– položení  věnců  u  pomníku  padlých  ve  II. světové  válce

18.15 hodin
– položení  věnců  u  pomníku  padlých  v    I. světové  válce

18.30 hodin 
– stavění  máje
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Hlavní náplní šachového oddílu jsou mistrovské soutěže 
družstev. Oddíl má v těchto soutěžích čtyři družstva. Před za-
hájením sezony byl stanoven velmi náročný cíl, který se nám 
podaří splnit ze dvou třetin.

Již třetím rokem hraje „A“ družstvo II. ligu a vždy s cílem se 
udržet. Je tam i letos a po 9. kole je zatím na 8. místě. Z posled-
ních dvou zápasů (Zábřeh, Litovel) musí jeden zápas remizovat, 
aby se již  potřetí zachránilo ve třetí nejvyšší soutěži v ČR. Jako 
nováček KPZ je naše „B“ družstvo po 10. kole na 6. místě. Jeli-
kož od příští sezony dochází k reorganizaci (zavádí se KP I. třídy 
a dvě oddělení KP II. třídy) a postup do KP I. třídy zaručuje 
umístění do 6. místa, stačí v posledním zápase s Napajedly re-
mizovat nebo vyhrát. Je to náročné, ale dosažitelné. „C“ druž-
stvo vedené Ing. Volčíkem a doplněné nejlepšími žáky začalo 
v RP-UH I. třídy skvěle. Porazilo dva největší favority Mařatice 
a Bojkovice. Pak nějak ustrnulo a umístění do 3. místa, které 
zaručuje postup doKP II. třídy, nesplnilo. Skončilo nakonec na 
5. místě. „D“ družstvo, vedené M. Stodůlkou v RP-UH II. třídy 
a opět doplněné dalšími žáky, ukázalo, že na to jeho síly nestačí. 
S jednou výhrou skončilo nakonec na posledním místě.

Ze soutěží jednotlivců byl velmi silně obsazen Vánoční tur-
naj v Sudoměřicích (memoriál rodáka z Boršic, pana Cagaly) za 
účasti 106 hráčů z Moravy a Slovenska. Z našich hráčů si nejlépe 
vedl Šaňák František na 23. místě. Pozornost si zaslouží  24. mís-
to žáka Václava Fialy. Umístění našich dalších hráčů: 31. Frý-
bort, 36. Skalka, 40. Ing. Křížek,  52. Ing. Volčík, 55. Volčík ml. 
Za účasti 82 hráčů se v Postoupkách umístil solidně na 13. místě 
Ludvíček. Ještě o něco silnější turnaj se konal rovněž za účasti 
82 hráčů v Bučovicích. Na solidním 17. místě skončil Ludvíček. 
Již tradičně koncem roku se konal přebor oddílu v bleskové hře 
(5 minut na partii). Hrálo 19 hráčů a přeborníkem se stal Michal 
Havránek a pořadí dalších: 2. Ludvíček, 3. Ing. Křížek, 4. Šaňák, 
5. žák Gabriel Adam, 6. Skalka, 7. další žák Fiala, 8. Frýbort 
a další. 

Velkou radost nám opět dělají naši žáci. Téměř každý týden 
s nimi zajíždí Ing. Volčík a Volčík ml. na turnaje a vozí také 
úspěchy. Pochopitelně, že největší důraz je kladen na postupové 
přebory. V Moravskoslezské lize dorostu 6členných družstev 
hrajeme třetím rokem. Hraje zde 12 celků a tři poslední se-
stupují. Před dvěma lety jsme se se štěstím udrželi (9. místo). 
V minulé sezoně to bylo 3. místo! V letošní sezoně po 6. kole 
jsou naši dorostenci (vlastně žáci s průměrným věkem 13 let) na 
1. místě bez porážky a s dvoubodovým náskokem. 
Koncem dubna se bude po tři dny v Kroměříži 
dohrávat  zbývajících 5 kol. Držme palce, aby si 
družstvo ve složení Náplava Petr, Gabriel Adam, 
Bartas Pavel, Fiala Václav, Volčík Luděk, Pfeffer 
Erik a Gabriel  Tomáš prvenství udrželo a postou-
pilo do extraligy.

Přebor Moravy jednotlivců se konal v Kromě-
říži a trval pět dnů. Naše výprava byla úspěšná. V 
kategorii do 16 let hrálo 62 účastníků. Naši dva 
zástupci skončili na solidních místech: 18. Náplava 
Petr a 28. Fiala Václav. V kategorii do 14 let (47 
účastníků) vybojoval skvělým 5. místem Pfeffer 
Erik postup na Přebor ČR! Na 10. místě skončil 
Gabriel Adam, který v předposledním kole stál 
lépe a kdyby partii zdárně dokončil, mohl být pře-
borníkem. V kategorii do 12 let (45 účastníků) si 
naše trojice vedla výborně, když všichni vybojovali 
postup na Přebor ČR. Postupovalo vždy 8 hráčů. 
Umístění: 5. Pfeffer Dominik, 7. Náplava Pavel, 8. 

Volčík Luděk. V kategorii do 10 let (42 účastníků) se projevila 
u našich nadějí ještě nezkušenost, ale jejich čas ještě přijde: 20. 
Janska, 23. Hromada, 30. Tománek. V kategorii dívek do 10 let 
skončila nadějná Lenka Slabá na pěkném 4. místě.

Dalších významných úspěchů dosahují po linii přeboru škol. 
Z regionálního a krajského přeboru si postup na Přebor ČR vy-
bojovala dvě naše družstva. V kategorii 1. - 5. třída bude naše 
škola na Přeboru ČR ve Frýdku-Místku zastoupena ve složení:  
Volčík L.,  Pfeffer D., Janska P. a Tománek P. V kategorii 6. - 9. 
třída bude v blízkém Hluku hrát rovněž naše družstvo ve slo-
žení: Gabriel A., Gabriel T., Pfeffer E. a Klučka M. Z každého 
kraje hrají dvě nejlepší družstva, tedy vždy 28 celků.

Za účasti 30 celků pořádal náš oddíl  Moravský pohár doros-
teneckých družstev. Ve velmi silné konkurenci skončilo naše „A“ 
družstvo na 6. místě a „B“ družstvo na 8. místě. Na obdobném 
turnaji ve Veselí nad Moravou dokázalo naše družstvo dokonce 
zvítězit. Hrálo ve složení: Fiala, Gabriel, Náplava, Volčík.

Na tradičním turnaji v Brankovicích ve starší kategorii (48 
účastníků) skončil na 9. místě Gabriel Adam, na 10. místě Pfef-
fer Erik, na 13. místě Náplava Petr a na 17. místě Fiala Václav. 
V kategorii mladších žáků byl náš úspěch dokonalý. Zvítězil 
Volčík Luděk před D. Pfefferem. Další naši umístění: 6. Nápla-
va Pavel, 9. Janska, 15. Tománek, 24. Hromada, 32. Holomčík. 
Hrálo 64 žáků. Mezi žákyněmi (24 účastnic) byla Lenka Slabá 
na 11. místě.

Na turnaji v Břeclavi ve starší kategorii (57 účastníků) – 8. Fi-
ala; 13. Pfeffer; 19. Náplava Petr; 23. Gabriel A. Mladších žáků 
hrálo 63: 2. Pfeffer D., 3. Volčík, 5. Náplava Pavel, 18. Janska; 
26. Tománek, 29. Hromada.

Turnaj v Otrokovicích hrálo 50 žáků. Umístění našich hovoří 
za vše: 1. Gabriel A., 2. Fiala, 7. Volčík, 10. Tománek, 12. Janska, 
19. Tomášů, 25.Slabá.

Výsledky našich žáků staví náš oddíl k absolutní špičce v 
republice. Bude záležet na nich samotných, zda porostou ještě 
dále.

Závěrem chceme poděkovat všem, kteří nás v naší činnosti 
podporují (OÚ Boršice, stavebniny TRADIX, STAVBY, s.r.o., 
Boršice, MEGASTRO - pana Skalky, Radek Janska - projekce, 
ZESS, a.s., Boršice, MSD, s.r.o., Boršice a ostatním nejmeno-
vaným).

Další informace o boršickém šachu najdete na internetových 
stránkách:    http://sachyborsice.wz.cz/

Z boršického šachu
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JARO
Martin Hromada

Když svítí slunce 
přiletí ptáci,

na louce vylezou 
ze země brouci,

na nebi létají ptáci,
kluci a holky dají

ruku k práci.

Na jaře rozkvétají stromy,
ve městě se otvírají domy.
Na louce kvetou kytičky,

ve městě vylézají pejsci a kočičky.
Jaro je u nás a máme ho rádi, 
přece jsme všichni kamarádi.

JARO
Pavel Tománek

Jaro, kvítí,
slunce svítí,

můžu se učit,
ale ne mučit.

Březen je krásný,
od sněhu prázdný.

 
JARO

Valérie Škrabalová

Jaro už je tu, nemá větu.
Má moc práce, bolí ho ruce.

Čápi a čápice snáší nová ptáčátka,
 jsou to malá děťátka.

Lišky sbírají šišky
a nesnáší pampelišky.

Chytit malé kůzle,
 je jak říct kozle.

Naše malá kůzlátka,
jsou divoká děťátka.

JARO
Kateřina Slezáková

U rybníku stojí čáp, 
dělá klapy klap.

Čápice má starosti,
 dělá nové radosti 
a ryby se radují,
 mají nové hry.

JARO JE DNES!
Eliška Zahrádková
Iva Holomčíková
Monika Zachová

Kukačka už kuká:,, Kuku, kuku,
kuku, kuku, kuku, kuku,

milý kluku.“
Jaro už dochází,

zima odchází.
Vlaštovky přilétají z teplých krajin
a já už odlétám do zimních krajin.

JARO
Barbora Malinová

Jaro už je za dveřmi,
zima pořád bojuje.
Ale zima prohrála,
knížka se už vydala,

zvířata běhají,
ptáci létají,

sluníčko svítí.

JARO
Michaela Knedlová

Jaro je nejkrásnější období,
létají ptáci a motýlci.

Ve městě vylezou kočičky,
pod mosty lezou slepýšci.

Hu,hu,hu,
jaro už je tu.

JARO
Petr Hanák

Jaro začíná,
pro děti sláva,
cvrček cvrliká,

vlaštovka mává.
Po jaru přijde
léto slunivé, 

květiny rozkvetou,
do lesů půjdeme.

JARO
David Kočenda

Slunce svítí,
roste kvítí.

Stromy se zelení,
 v posteli se nelení.

JARO
Sabina Bakošová

Jaro nás tu
zase zdraví, 
vždyť jsou 

všichni kamarádi.

Pampelišky zase
svítí,

malý ptáček
mává křídly.

Už se líhnou
kuřátka, housátka

i kachňátka.

Všude slyšet smích,
vlaštovička v oblacích.

JARO
Lenka Slabá

Jaro máme rádi, 
vždyť jsme kamarádi.

Rostou květy, svítí slunce,
pampelišky zpívají,

vlaštovky se vrací z krajů
a čápi už létají.

PŘIŠLO JARO
Jakub Dostál

Marek Kopecký

Máme na zahradě práci, 
 venku zpívají ptáci.

Až tu práci doděláme,
pak cihly z pece vyděláme.

Holky si hrají na písku, 
a kluci lezou zase na lísku.

Shodíme čepice
a kuřata mají slepice.

JARO
Michaela Tomášů

Jaro, jaro, kde jsi?
Za dveřmi? Tam nejsi.
A v komoře taky ne,

ne, ne, ne, ne, i ba ne.
Už vím, kde jsi,

na zahradě. 
Tam jsi, tam jsi.
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